

去年我省消费券撬动消费268亿余元

本报讯 近日从省商务厅了解到,去年我省努力克服疫情影响,围绕汽车、家电、家居家装等重点商品消费,全年发放政府数字消费券25.05亿元,带动消费268.41亿元。

去年,我省消费促进工作力度不断加大,除了发放政府数字消费券,还发放了“爱心消费券”3.8亿元,惠及30万人次;组织9844个工会单位发放工会消费券3.71亿元,惠及131.42万人。组织开展了“晋情消费 品质生活”促消费活动、“6·18”“双11”“双12”网络促销活动、“品鉴山西美食·晋享山西味道”餐饮品牌推广活动。支持各市开展

开发区“升级版”建设成效明显

本报讯 2月8日,从省商务厅获悉,全省开发区“升级版”建设成效明显。去年,71个工业类开发区完成规模以上工业增加值3906.2亿元,同比增长14.2%,高出全省增速6.2个百分点,占全省比重31.5%;完成工业投资1708.8亿元,同比增长11.9%,占全省比重52.3%。

去年,我省滚动开展了三次全省开发区“三个一批”活动,强化工作调度,实施开发区规上工业快速增长冲刺60天行动计划,推动开发区各项指标快速增长。全省新设5家开发区,开发区数量达93家,2家开发区实现扩区,8家开发区进行调区,支持9家开发区基础设施项目建设,有效提升了产业承载能力。

全省持续深化“承诺制+标准地+全代办”改革,实施核准类项目“承诺制”改革,创新“标准地”供应方式,推行“地证同交”。推行“一项目一方案一清单”项目审批新模式,全省工业类开发区备案项目2121个,实行“承诺制”项目1159个。出让“标准地”505宗,出让面积3.52万亩,分别比上年同期增长44.7%、22.6%。完成代办事项4849件,比上年同期增长76.1%。

今年,省商务厅将以“三化三制”为引领,以“三个一批”为抓手,以“三项改革”为支撑,引导企业、项目、资源、要素加快向开发区集中,推动产业集群发展,提升开发区主战场地位。据介绍,将从夯实项目基础、强化要素保障、推动产业转型、打造两大引擎、建设国际合作园区、优化发展环境、强化考核督导等方面着力深入推进,加快打造开发区“升级版”。

(李静)

汽车促消费活动,累计发放汽车补贴6.49亿元,拉动汽车消费160.56亿元,其中,新能源汽车零售额99.4亿元,同比增长九成多。实施电商主体培育工程,开展省级直播电商示范创建,推动网络零售成为消费新增长点。打造了7个省级夜经济试点城市、18个省级夜经济生活集聚区,太原市被确定为全国“一刻钟便民生活圈”试点城市。第三批认定22个“三晋老字号”,省级以上老字号达到91个。完成了15个大型农贸市场改造工作。大力发展战略电商,确定了清徐中国醋都等100个乡村e镇,下拨4.1亿元扶持资

金。积极开展县域商业体系建设,争取中央扶持资金1.14亿元。

今年,我省将全面恢复和扩大消费,把恢复和扩大消费摆在优先位置,从供给端发力,增强消费能力,改善消费条件,创新消费场景。将从加快推动消费复苏、持续促进大宗商品消费、加快培育新型消费、提升城市商业体系、深化县域商业建设行动、打造乡村e镇发展平台、推进电子商务体系与快递物流体系贯通发展等方面加快推进。

(李静)

(上接第1版)“这还得归功于太原营商环境的持续改善,审批环节、细节的优化让企业腾出了更多精力,投入到建设经营上去。”天美杉杉奥特莱斯太原项目开发总监任璐点贊道。

近年来,太原市坚持“市场化、法治化、国际化”原则,以项目需求为导向,以便民利企为目标,持续推进营商环境改革。

“我们持续推动职权下放,近3年市一级承接取消下放行政职权59项,建立了集中审批部门与行业主管部门审管衔接机制。优化服务品质,97%的依申请办理事项实现‘只到一窗、一站办结’,首批501项社会类事项全程电子化‘不见面’办理,开创‘7×24小时’全天候、全景式政务服务,打通了‘上班没空办、下班没处办’的堵点痛点。”太原市行政审批服务管理局副局长甄咏春说道。

与此同时,太原还全面启动“一枚印章管审批”,将260个事项整合为204个,减少审批事项56个,减少审批环节423个,减少申报材料近3000项,承诺时限在法定时限基础上平均压减65%,实现了新办企业登记业务“3.6小时办结”。太原市行政审批服务管理局政务改革管理科科长孙文伟告诉记者:“在服务重大项目上,太原推出了‘承诺制+标准地+全代办’服务,将企业投资项目承诺制改革实施范围从备案类项目扩大到核准类项目;持续扩大‘标准地’供应,将14项原由企业办理的事项改由政府无偿代办,创新打造建设项目办理‘太原效率’;实行投资项目‘全代办’,为企业提供全流程‘保姆式’帮办代办服务。”

筑巢引凤,花开蝶来。一系列措施的落实,使众多项目纷纷落地,快速推进。

“我们仅用15个工作日就完成了国有土地使用证等四证的办理,这在过去是不可想象的。”任璐如是说。

社会更和谐

2022年1月,太原民商事调解中心调解室内。

一宗标的额为1.01亿元、涉及国有资产、合同外施工、历史遗留问题的建设工程施工合同纠纷案,顺利达成调解协议。之后,经过仲裁确认,矛盾纠纷得到完全化解。

一场耗时长达8年的商事争议在商事纠纷化解中心调解下仅用20天便达成调解协议,同时为企业节省了40多万元仲裁费用和100万元鉴定费用。

从2018年成立民营企业公共法律服务中心,到2021年8月成立山西省第一家仲裁调解机构——太原仲裁委民商事调解中心,再到在105家商会建立调解组织或派驻商事调解员,向100个乡镇(街道)公共法律服务站派驻商事调解员的双百工程。多年来,太原一直在创新民营经济领域矛盾纠纷多元化解机制上深耕细作。

2022年,太原建立了“调解+保险”商事纠纷化解机制,正式推出“调解法律费用保险”,为参保企业提供商事调解法律服务。

“保险由太原市民营企业公共法律服务联合会统计确认参保企业并统一向中国人民财产保险股份有限公司太原市分公司投保,被保险企业发生保险合同约定的纠纷后,可通过‘调解+保险’纠纷处理平台或向调解中心申请调解。”太原仲裁委民商事调解中心主任郝敏怡介绍道。

目前,首批13600家企业已经办理投保相关手续,投保企业每年花费10元至30元保险金,即可申请调解标的额为100万元至300万元不等的案件,同时获得2000元至4000元的调解费用补贴。

不限于商事矛盾纠纷化解,太原还聚焦完善共建共治共享的社会治理格局,着力构建人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”机制,在全省率先建立行政调解工作机制,出台《太原市行政调解办法》,探索建立行政调解司法确认制度,将基层问题、群众诉求“一网兜住”,从而让矛盾纠纷化于未发、止于未诉。

法治日报记者 王志堂

记者手记

法治花开耀并州。

作为一座有两千多年建城历史的古都,太原正在为全方位推进高质量发展,全面再现“锦绣太原城”盛景而奋斗。

良法促善治。盛景再现离不开法治护航。相信太原定能以入选第二批全国法治政府建设示范市为契机,激发法治政府建设“内动力”,将法治思维与法治方式融入并州大地发展血脉,在法治政府建设的轨道上驶入“快车道”,跑出“加速度”。



2月9日,受降雪影响,太原南站乘车的旅客增多。车站派出所民警主动服务,疏导旅客,保证旅客安全有序出行。

牛利敏 摄

全警总动员

清雪保安全

急响应,全警动员开展交通疏导、巡逻管控、应急救援等工作。

古交市公安局交警大队民警、辅警连夜分赴各重要路段,冒着寒风大雪清理积雪路障,加强对桥梁、陡坡、急弯、交叉路口等重点路段的巡查值守,积极开展隐患排查、酒驾清查、交通劝导等工作,及时消除道路交通安全隐患。在城区各主要路段及路口,执勤民警、辅警强化指挥疏导,快速处置交通事故,维护道路交通秩序畅通,保障市民出行安全。同时,该局巡警大队组织警力坚守岗位,加强巡逻防范;各派出所组织民辅警清扫积雪,并紧急对辖区老小区、危旧房进行隐患排查,深入群众家中做好防范提醒。

娄烦县公安局科学部署,交警大队全警上路,各派出所配合交警封控道路,第一时间在街面规劝、疏导道

路交通,保障道路畅通、安全。面对恶劣天气,针对辖区冰雪天气道路实际状况,民警、辅警深入城区道路、国省道、县乡道等重点路段,通过定点执勤与流动巡逻相结合的方式,加大对辖区道路巡逻管控力度,并采取鸣笛喊话、警灯警示等方式提醒过往车辆保持安全车距、减速慢行;在部分坡度较大的路段和车辆转弯路口,采取临时交通管制措施,全力预防道路交通事故的发生。

(刘友旺、王亚楠、娄轩 文/摄)

文明交通

春季搞绿化 提前巧规划

本报讯 做好病虫害大规模发生预案,预防冻害,实现绿化景观提档升级,全力补栽补种……2月9日万柏林区消息,为做好春季绿化管养工作,万柏林区城市综合服务中心紧密围绕创建国家文明城市、国家生态园林城市、国家森林城市目标任务,从六方面安排部署春季绿化养护工作。

一是针对去年病虫害发生规律,该区建立健全病虫害档案,及时有效施药预防,做好病虫害大规模发生预案。二是合理安排对辖区树木进行涂白预防冻害,做好浇水车辆检修、管道排查,为解冻水浇灌做好准备。三是补强队伍力量,合理规划,以省级示范路为标杆,逐年新增示范道路,全面实现绿化景观提档升级。四是提前谋划、全域摸排,精准掌握各路段、游园绿地绿植缺失情况,抢抓补种时机、有序分步实施开展。五是随着春季到来,该区根据多变气候及时足量补水、排水,科学合理施肥,保障成活率,促进景观效果提升。六是继续优化社会化管养机制,推动社会化管养方式不断成熟,切实完成试点任务并适时推广。

(侯慧琴、郭瑶)

本报讯 瑞雪兆丰年。2月9日上午,在唐槐街道筹备组坤泽社区居委会大门口,有一名矗立在雪地里的特殊“志愿者”,走近一看,才发现这是一个身披志愿红、脖系“红领巾”的“小雪人”。在它身后,是身穿红马甲、正忙着扫雪的志愿者们。他们一静一动、一高一矮,那鲜艳明亮的红色在皑皑白雪中格外夺目。

一场春雪悄然而至,铺开了癸卯兔年的美好愿景,也

为出行带来不便。2月9日上午,坤泽社区新时代文明实践站的工作人员和志愿者们以雪为令,积极行动,开展破冰除雪志愿服务活动,保障雪天居民群众的出行安全。

志愿者们分工有序,干得热火朝天,在路上演奏着“咣咣咔嚓嚓”的扫雪除冰“进行曲”。寒冷的天气也未能抵挡住大伙儿的热情。经过两个多小时的奋战,区域内道路上的积雪已经全被铲除干净,成为一条居民群众出行的“绿色通道”。

过程中,大家童心未泯,将积雪堆到一处,用塑料袋和旧纸片装饰成一个“小雪人”,陪着红马甲志愿者们一起干活,感觉十分有趣。

(王丹、孟欣 文/摄)



本报讯 瑞雪兆丰年。2月9日上午,在唐槐街道筹备组坤泽社区居委会大门口,有一名矗立在雪地里的特殊“志愿者”,走近一看,才发现这是一个身披志愿红、脖系“红领巾”的“小雪人”。在它身后,是身穿红马甲、正忙着扫雪的志愿者们。他们一静一动、一高一矮,那鲜艳明亮的红色在皑皑白雪中格外夺目。

一场春雪悄然而至,铺开了癸卯兔年的美好愿景,也

本报讯 2月7日,记者从省心血管病医院获悉,该院心外科顺利完成全省首例经导管三尖瓣钳夹术,这项手术的成功标志着我省瓣膜病治疗正式迈入“微创时代”。

此次接受手术的是一名59岁的女患者。患者20多年前曾接受乳腺癌治疗手术,十多年间,间断性出现胸憋,最近5个月胸憋症状加重,并且有气短的情况。此次入院时,患者体力活动明显受限,稍一活动就会出现气短不适。彩超显示三尖瓣关闭不全,需要尽快手术。该院陈国良主任综合评估,决定为患者实施经导管三尖瓣钳夹术。在医院超声室、导管室、麻醉科、手术室、体外循环科等科室的周密配合下,省内首例经导管微创三尖瓣钳夹术顺利完成。

三尖瓣关闭不全是最常见的心脏瓣膜病之一,在二尖瓣和主动脉瓣疾病中,常常继发三尖瓣关闭不全,发病率高达25%~30%。但由于三尖瓣和右心系统结构功能复杂,常规外科手术治疗风险较高,多数患者只能以内科保守治疗为主,远期治疗效果难以满意。随着结构性心脏病时代的到来,经导管瓣膜治疗技术快速发展,对三尖瓣关闭不全的治疗越来越受到重视。据介绍,采用经导管的微创治疗方式,可以有效避免再次外科手术的相关风险,为“被遗忘的三尖瓣”治疗带来新的曙光。

术后患者心脏超声提示,三尖瓣关闭不全程度降低为轻度,术后第二天就可下床活动,体力活动明显改善,第四天便能康复出院。

(魏薇)



2月9日,受降雪影响,太原南站乘车的旅客增多。车站派出所民警主动服务,疏导旅客,保证旅客安全有序出行。

牛利敏 摄

为民创城不停步

清理楼道杂物 美化居住环境

本报讯 近日多起电动车室内充电引发火灾,电动车带来的安全隐患与日俱增。为了打造干净、舒适、安全的社区环境,2月7日,开元社区联合物业工作人员,开展楼道杂物及电动车专项清理行动,极大地改善了小区楼道乱堆乱放问题。

楼道杂物清理行动中,社区工作人员积极宣传,引导居民先自行清理。很多居民响应号召,动手自清门前楼道杂物。对未主动清理的居民,社区工作者走访入户,耐心跟他们讲解楼道乱堆杂物的安全隐患和严重后果,请居民主动把自家门口的物品清理干净,保持楼道畅通,减少安全隐患。

下一步,开元社区将开展不定期的逐楼、逐层、逐户抽查,发现一户清理一户,把楼道堆放的杂物消灭在萌芽状态,形成清理整治的长效机制,为居民创造一个安全、清洁的居住环境。

(王丹、靳艳华)



社区多措并举 反对餐饮浪费

本报讯 为杜绝餐饮浪费、树立节约为荣的生活理念,2月8日,南中环社区组织社区干部、网格员在辖区开展“厉行勤俭节约,反对餐饮浪费”志愿宣传活动,收到良好效果。

活动中,社区工作人员来到位于南中环街光信小区附近的商超、饭店和居民区发放倡议书,同时在朋友圈、辖区各网格群进行大力宣传,号召大家自觉践行“光盘”行动。此次志愿宣传活动得到广大商家和居民的积极响应。光信小区居民张大爷说,对于浪费行为自己一向深恶痛绝,多年来也一直督促自家孩子们不剩饭剩菜,接下来也会协助社区开展宣传。采访中,居民们表示,反浪费宣传很有意义,让家长都有意识培养孩子的节约意识,践行光盘行动。

南中环社区党支部书记李秀丽表示,此次宣传活动,在社区内吹响了勤俭节约的冲锋号,使广大居民从珍惜“餐桌上的每一粒米”,进而到珍惜“地球上每一种资源”,将节俭之风送入千家万户。

(韩睿、智伊耘)

